

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény:
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer-
kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésben és a
szerkesztőségben, Együtt a postahiva-
talok útján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Négy hasábos petitorsórt 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
izbeli hirdetések, alkut szerint a
legolcsóbb árért.

Bélyegdíj: minden beigtatásért külön
30 kr.

„Nyílt-tér“-en megjelenő közlemény
minden petit sora 15 kr.

Négy vagy bérmentetlennél beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —
Ugyisintén kéziratok nem adhatók
vissza.

50 millió hiány.

(—s) A számok kérelhetetlen igazsága vágja arczába a mai rendszer kormányának az ámitás és tehetetlenség szigorú vádját.

Nincs szó, mely ezzel szemben mérsékelten szolgálhatna. Olyan tény ez, mely kinos benyomást keltend országzerte és mint a kormányrendszer édes gyermeke vall apjára, hogy borzalmat idézzen azok közt is, kik még a szándékosan üzött ámitás pórásán vezetni hagyják magukat.

20—22 millió fedezhetlen összegre számított a kormány, s mint a „javulás“-ra mutató eseményt, kürtölti és kürtölteti ezt világgá. S a valóságban kinövi magát a fedezhetlen hiány 48 millió 600 ezer frtra. A kormánypartí képviselőkből álló pénzügyi bizottság mondja ezt. A pénzügyi bizottság hozza napfényre ezt a megrendítő dolgot; a számok rideg sorrendje támogatja állítását. Nincs menség, melylyel takarózhatna a kormány, mint a kikerülhetetlen ítélet, ugy sújtja ez őt.

Semmi sem olyan megdönthetetlen, mint a számok beszéde. Ezzel szemben eslesik minden okoskodás. S a jelen esetben annál inkább megdöbbenő a valóság, mert a mai kormány, s az egész rendszernek tárja fel mivoltát, s azt mondja, hogy e rendszer keretében a „helyzetjavítás“ csak hiu beszéd, s hogy midőn a kormány sallangos szavakkal igyekszik jövőbeli működését körvonalozni, — ámit, mert megszokott körforgásában csak rontja a helyzetet, csak növeli a deficiz-

tet, még ha ezerszer emeli is az adónemeket.

Meg volt próbálva minden utmód a deficit elenyésztésére; nem volt tekintet sem népre, sem vagyona; folyt és folyik a kótyavetye; az adóbehajtók hangyaként működnek az ország minden zugában; már-már türhételenné kezd válni a zaklatás, a magán vagyont ellen intézett merénylet; az irgalmatlan rendszer irgalmatlan embereit szemethnyva nyomor és szegénység előtt, csak a pénzharcolás mesterségének éltek. És mégis mi az eredmény? Majdnem 50 millió forint fedezhetlen összeg! . . .

Rettenes vád a kormány ellen e számok beszéde. Megsemmisítő hatással bírhat ugy reá, mint a várakozó s várakozásában csalódott nemzetre ez esemény.

Évek óta tartja kezében a mostani kormány a kormányrudat; évek óta ámitgatja folyvást a nemzetet, míg másfelől erőszakos eszközökkel igyekezett uralmát fenntartani. Ez idő alatt kifogyhatlan volt az ígéretekben és mégis minden évben rosszabbodott a helyzet. Most már megint ott vagyunk, hogy a nem fedezhető összeg majdnem ötven millió frtra rug!

Mihez fog ezzel szemben a kormány? Bizonyára a régi nótát fogja funi: új adókat hoz be, a mostaniakat pedig emeli.

Dehát elégséges-e ez? Nem kipróbált és célhoz még sem vezető ut-e ez már? Micsoda rend-

szert az, mely a bajokat bajokkal igyekszik tetézni?

Miből fogja fedezni ezen óriási deficitet? hiszen az ennek fedezetere felveendő újabb adósságnak kamatai, a jövő évben ismét a hiányokat fogják növelni; mindaddig megyen ez így, míg Tisza Kálmán Magyarország minden lakosát egyenlővé nem teszi, eredeti paradijsomi állapotban nem helyezi.

Vagy újabb ígéretekkel, pénzügyünknek rózsás alakban feltüntetésevel akarja ámulatban tartani az országot? Egy olyan kormánytól, mely ezelőtt öt évvel már akkor is gyarló állapotban lévő pénzügyek rendezése végett lépett a kormányra, s daczára annak, hogy azóta majdnem 40 millióval emelte az adót, még is most 50 millió deficittel kormányoz, nincs többé mint várni annak a kormánynak ígérteitől, szava nem egyéb szappan buboréknál.

— Az új patriárcha. Karloviczon ismétlődött a patriárchaválasztás. Az eredmény következő: Zsivkovics kapott 53 szavazatot, Angelics pedig 11-et, vagyis egyel kevesebbet, mint az első alkalommal.

— A képviselőház IX. bíráló bizottsága Vidovics Ferencz a hosszupályi kerületben megválasztott képviselő választási ügyét tárgyalván, nevezett képviselőt igazolta.

A „titok“ napfényre jött!

A képviselőház pénzügyi bizottsága tegnap ülést tartott, s megnyitotta az általános pénzügyi helyzetet.

sen elsiklott. Kezdt ovatosabban járni s akkor is belegurult a fagyott hóba. Elvégre is nagy nehezen elérte a kilineset s bebortokált a „piros lámpás“ ajtaján.

Mulató jó kedvvel zümmögte „jó estét“ helyett, hogy:

Minden jól van,
Ugy, a hogy van.

A kávéházban néhány alig pislogó lámpást, három erősen szundikáló pinczért, egy mámoros cigányt s egy busan mulató fiatal embert talált.

De nem ezeket kereste. Pislogó tekintete möhön arra fordult, a hol egész nap a szép, fiatal kávésné szokta a gavalérok bókjait apró élcezzel s hamis mosolyokkal fölvaltani.

Szép asszony volt, de akárcsak az ördög, hamis, észvesztő, bolondító. Éjjel után két órákor már nem szokott rendes helyén forgolódni. Olyankor már édes álomokkal kaczerkodik.

Pepi barátunk meglepetve bámult a szép asszony hült helyére, azután szemébe huzva kucsmáját, nehéz sohajjal kiáltotta az egyik pinczérre:

— Te András, nézd csak hány óra van?

András megütödvé vetette föl borzas fejét s a következő pillanatban bosszankodva nyult a zsebébe.

— Nem íszokták azt az urak kérdezni, Pepi bácsi. Két óra mult.

Pepi bácsi fölfortyant.

— Mit feleselsz velem te pribék, te sehonnai, te álomszusék, te hitvány csont, te. Az ur parancsol, az inas engedelmességed. Adj egy palaczk bort!

Szomorú az nagyon.

A deficitet a bizottság többsége 26.200.100 frtban állapította meg. Természetes, hogy ez csak a rendes kiadások tételeiben konstatait deficit, a beruházásokat, a rendkívüli kiadásokat véve számba, a deficit legalább is 48.600.000 forint.

A bizottság azt tárgyalta, hogy a deficit miként fedeztessék, illetőleg, mi vétesek fel erről a bizottsági jelentésbe?

Mielőtt a kérdés tárgyalatott, a mérsékeket ellenzéki biz. tagok, gróf Apponyi Albert és Szilágyi Dezső kijelenték, hogy ők majd a képviselőházban mondják el az ügyről nézeteiket, a bizottsági vitában nem vesznek részt, E nyilatkozat után mind gróf Apponyi, mind Szilágyi Dezső elhagyták a termet.

Gr. Szapáry pénzügyminiszter a deficit fedezése kérdéséről ismét a bizottságban azt, a mit a házban előterjesztett exposéban mondott. A deficit fedezésére ajánlja ugyanis a papiros rente újabb kibocsátását, új adóemelés, s a vámterület rendezéséből várható jövedelmet. Az adók között a szeszadó-reformját, a petroleum adót emlitte. Ugy szintén fölemlítte a biztosítási kárösszegek után fizetendő díjakat, s általában a regale rendezését.

Párunk részéről Helffys Eötvös Karoly azt jegyezték meg, hogy gyökeres rendszerváltozás, illetőleg az önálló vámterület felállítására nélkül nem állítható helyre az állami háztartásban az egyensúly.

Hegedüs Sándor, a pénzügyi bizottság előadója a jelentésben kiemelti kívánja, hogy a kiadásokat meg kell szorítani, illetőleg semmi újabb kiadás nem teendő, és szembe kell szállni az áradattal, mely a kiadásokat emelni akarja. Továbbá különösen ki kell emelni a fogyasztási adóknak minél nagyobb mérvű kihatását.

Wahrmann megjegyezte erre, hogy a mi a kiadások megszorítását illeti, bajos azt a bizottságnak hangoztatni, midőn maga is nagyobb kiadásokat szavazott meg s midőn a védelmi költségeknél a kormány a nagyobb kiadásokat pártolta.

A megszüdött pinczér meghunyászkodva biczegett ki a pinczébe.

— Persze, hogy ilyenkor már aluszik. De hát mit is keresen fön két órákor.

Elnyűszögte a monológot s neki ment a busan mulató fiatal embernek, a ki csak zavartalanul kapkodott a fejéhez iszonyu melanelolia közt vitva párbaját a fájdalommal s az álommal.

— Ácsi! — kiáltott a nótába Pepi bácsi rekedten, dülöngélve, de gögösen és parancsolólag.

A busan mulató fiatal ember daczosan ellökte. Pepi bácsi lezuhant. Irgalmatlan szitokkal tapaszkodott fel s egy széklet akart megragadni. A pinczér az azonban beavatkozott az összekocozásba s elejét vették a vérontásnak.

A czimbalmos megriadva rohant a sarokba drága fájával. A busan mulató fiatal ember pedig kihívóan állott meg a fenyegetődő tehetetlen ember előtt.

— No mi kell még te garázda? — kiáltá a diadalmas.

— Nem kell a nótád zsvány — válaszolt Pepi bácsi.

— Hát tovább is veszekedni akarsz te hitvány?

— Veled nem te koldus!

Korhely emberek gyorsan keczódnak, gyorsan békülnek, mert gyorsan eltalálják egymás gyöngéjét, mert a mámorban nincsen jellem.

A busan mulató fiatal embert az a sujtó szó, hogy „te koldus“ egészen tönkretette. Hallgatott s egy üres asztalhoz kotródott.

(Folyt. köv.)

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Egy elkárhozott ember.

Irta Körösi László

1.

Éjféltre vált az idő. Czudar hideg téli este volt. A mi megolvadozott nap-pal a hamis verőfényen, az keményen megfagyott éjjel, ugy hogy valóságos veszedelem volt csak a szomszéd házába is elbotorkálni.

A civilizáció hatalmát korunkban hölgyeinknél a mások fogai, férfiaknál a korai hajhullás s városainkban a következők hirdetik.

Bezzeg kegyetlen kritika esnék, ha csak a kétségbeesett rosz kövezet után bírálnók meg a mi jóképtű, jámbor kis városunkat. Dúcögösebb az a rosz verseknél s kegyetlenebb még a legkietlenebb téli éjszakánál is, mikor csak maga a kőborgó fagyos szél suhan végig a kicsiny házak között.

A sikos uton széles jókedvvel tántorog a mi szerencsétlen Pepi barátunk. Valami Zóla-féle emberirtóból vetődött ide, de olyan aranyos hangulatban, hog sorba ölelgeti a mogorva baktérek, akiy komoly léptekkel őrzik más tolvajok elől a jámbor kisvárosiak vagyonát.

Pörge kucsmája földre van ütve, téli kabátja szerteszt gombolva, egyik keze a zsebében, másik meg a szája előtt, mert rövidre szitt szivarja minduntalan a bajuszát pörköli.

A boros embernek nincsen hallása. Csak ugy dunnyogta, dudolta ismeretes

nótáját, s körülbelül öt hanggal mélyebbre tévedt, mint kiszimatolta.

Majd minden rimnél neki ment a ház falának, s minden strófánál bizonyosan hanyatt vágta magát.

Akkor aztán kegyetlenül elkezdte szidni a kövezetet, s az infámis rosz éjjeli világitást. Mikor föltápaszkodott, folytatta a nótát. Boros embernek nincs memóriája, de az ösztöne soha se hagyja el. Az ösztöne pedig igen pedans volt s csak egy sort se hagyott el a nótából.

Melancholikus jó kedvvel dunnyogta végig a kietlen utcákon:

Minden jól van,
Ugy ahogy van,
Nem is lehetne már jobban.
Majd jobb lesz,
Hogyha lesz,
Ha — feleség lesz.

A korhely nótá másik felét lelkiismeretesen megismételte s a végén, a hol a melódia is sajátágosan csattan, rekedt kurjántással kiáltott föl.

Nótájába szerelmesen, tüzes bortól tántorogva, korhelykedéstől pityókosan beresgett egy lámpást, a mit sehol sem birt megtalálni. Egy kávéház hivegató piros tüvegű lámpása volt az, mely egész reggelig el szokott égni.

Egyik utcából a másikba esatangolt. Mindenütt nótázva, elbukva, káromkodva, nevetve és föltápaszkodva. Végre ráakadt.

A czimbalmos kesergően csinálta. Valami kétségbeesett legény szivrebátón énekelt. A nótá előbb tűnt föl a mi szegény Pepi barátunknak, mint a piros lámpa.

Meggyorsította lépteit, de keserve-

TEK

en levonás nélkül

y kamat.

anui játszik.

e 10 és 13.

tyuk.

ői divat raktá-

OS

2 ik SZÁM.

ruhák és felöl-
iően jutányos8 óra alatt ké-
kérfin felett ren-
bécsei legelőke-
működött.

ök.

H I T V A N

A mi a fogyasztási adókat illeti, óv e tén a vérmes reménykedéstől.

Tisza min.-elnök a Hegedűs és Wahrmann által mondottokról azt jegyzi meg, hogy azok nem ellentétesek, hanem kiegészítik egymást; mert a bizottság az elkerülhetetlen nagyobb kiadásokat megszárazta, hangoztathatja a további nagyobb kiadások elkerülését. A mi a védelmi költségeket illeti, a mit a delegáció megszavazott, az nem képezheti itt, vagy a házban a vita tárgyát.

Eötvös Károly nem tartja a pénzügyi bizottság állásának megfelelőleg, hogy félre vezethesse a házat. Pedig nem egyéb mint a ház félrevezetése, ha a jelentést, csak a rendes kiadásokat véve számba, a deficitet 26 millióra teszi, holott a deficit majdnem 50 millió. Tüntesse ki a jelentés az egész deficitet, a mint ezt a számszék teszi. Így nem fog az ismétlődni a mi az 1880-ik évet illetőleg történt, hogy t. i. a pénzügyi bizottság a deficitet 18 millióra számítá, a számszék pedig 48-ra. A mi a jelentésben hangoztatni kívánt általános frázisokat illeti, azokat mellőzteni kéri. Emlékszik reá, hogy 73-ban a bizottsági jelentés hangoztatta a hadügyi kiadások leszállítását, s a vége az volt, hogy e kiadások fölemeltetnek. Gyöcsy Kálmán nevezetes könyvet irt az új fogyasztási adókról, de csak az nincs a könyvben, hogy mely tárgyra vettesék ki az adó s mennyit fog az behozni? A bizottság is majdnem úgy akarja tenni. Ne szóljunk általánosan adókról, de mutassuk ki szám szerint, hogy mennyi jövedelmet várunk — ettől és attól az adótól — ha tudjuk. Ha pedig ezt nem tudjuk — hagyassék ki az egész általános utalás. A bizottság kormányparti többsége azonban más nézetben volt, s a ház elé terjesztendő jelentésében ismételné fogja azt, a mit expozejában a pénzügyminiszter mondott. Más mi is telnénk ki a mai képviselőházi pénzügyi bizottságtól?

Hajdumegye rendk. bizottsági közgyűlése.

Debrecen decz. 20.

A főispán indokolván a rendk. gyűlés össze hívásának szükségét, tegnapelőtt 9 órakor a gyűlést megnyitotta. A gyűlés tárgyai következő sorrendben tárgyalattak:

A püspökladányi kir. jár. bíróság-nak telekkönyvi hatáskörrel fel ruházata tárgyában utasítatik az alispán a belügy minisztériumhoz mielőbb jelentést tenni.

A közoktatási miniszter felhívásának mely szerint a törvényhatóság alapítványt tegyen egy pár iparos tanuló részére, mivel a törv. hatóságnak alapja nincs, e célra csak erkölcsi támogatással járulhat.

A dorogi italmérségi jog kiadása tárgyában az elébb hozott ítélet megerősített.

Mosony megye átírata, mellőztetik. Nem különben Sáros megye felírata a Güczel Lendl ügyben miután már a megye a múlt ülésben felirt, egyszerűen tudomásul vétetik.

Torontál megye felírata a közigazgatás reformját illetőleg szintén tudomásul vétetik.

Károlyi Gyula felhívása a veres kereszt egyelet érdekében részt vevőleg fogadtatott de a megyének nem lévén alapja — csak erkölcsi támogatását ajánlja fel.

A várnagyi állás a levéltárnokival kapcsolatik össze oly módon hogy a levéltárnok fizetése 200 frttal emeltetik.

Nagy vita támadt a közmunkaváltásból befolyt pénzek hova fordításának kérdésénél, míg végre határozatba ment, hogy az eddig befolyt összeg hidak készítésére, az ezután bejövő pedig az országutak rendben tartására fordíttassék.

A közigazgatási bizottságnak jelentése a közelmúltban tartott ülésekben meg nem jelent tagokról tudomásul vétetik.

Kabán Szabó Lajosnak községi bizottsági taggá választása tudomásul vétetik.

U. Szabó Mihálynak a közig. bizottság tagságról lemondása elfogadtatván, helyébe Osváth Ferencz nádudvari ügyvéd választatott meg, tud. vét.

Kintalványoztatott az árvaszéki elnök által nyomtatványokon kért összeg. Az egészségügyi bizottság szabályzatai megerősítettek, valamint a szállodai, kávéházi és kávémerési pót szabályok ki nyomatása elrendeltetett.

A megyei háztartásnak 1884. évre országosan célba vett rendezésére a tisztikar által benyújtott javaslat s ez értelemben a belügyminiszterhez és képviselőházhoz kérelem intéztetni határozatott.

Szoboszló városában új gyógytár nem engedélyeztetik.

Ezzel az ülés délután 1 órakor be-rekesztetett.

Még egy szó színházunk tüzbiztonsága érdekében.

A lapok után már értesítve volt a nagy közönség, hogy városunk hatósága „mindent megtevé” a színházba járók megnyugtására, sőt oly átalakításokat helyeztet kilátásba, mely a biztonság és szélszerűséggel együtt jár.

Ez átalakítások azonban csak a nyáron foganatosíthatók, és így egyelőre meg kell elégedve lennünk azon intézkedésekkel, melyek a körülmények tekintetbe vételével jelenleg kivihetők voltak.

Egy tényre azonban mégis felhívjuk még pedig sürgősen a hatóság és kiküldött bizottság figyelmét; — és ez az, — hogy amint bárki is tapasztalhatja — a támlásszékekből kijövő közönség még rendes körülmények között is fent akad az alsó zártszékek kijárójánál, mivel az ajtó egyik szárnya a kijövő közönséggel szemben nyílik, és így a támlás-azék közönsége az ajtót befele, a zártszék közönsége pedig kifelé nyomja, és ennek folytán az ajtószárny keresztesben áll a különben is nem nagyon széles folyosón, már pedig tudva azt, hogy színházunk legtüzveszélyesebb része az alsó sötét-zártszék, és hogy a támlásszékekből is csak két szék ajtó vezet ki, veszály esetén ezen hely végzettsé válhatik.

Ezen ajtók eltávolítását vagy ezélszerű átalakítását tartanánk mi legelső sorban kötelességnek.

A színházegések statisztikájához.

Sohasem tartották a színházakat valami biztos helyeknek és több mint egy század óta egy színházi szerződésből sem hiányzik egy külön cikkely, mely az esetleges színházegésre vonatkozik. És nem ok nélkül, mert a lefolyt száz év alatt megközelítő számítás szerint négyszázhatvan színház esett a lángok martalalékául.

Sabatini Miklós 1638-ban egy művet adott ki, melyben az akkori színpadok berendezését írja le. Azok tüzveszélyességét is jól ismerte, csak hogy azon időben még nem voltak alkalmas óveszközök ellene.

Az érdes könyvből azonban azon megsegényítő tény világlik ki, hogy napjainkban — kevés kivétellel — dacára a technikai tudományok minden ágában észlelhető óriási haladásnak, a berendezés többnyire még a régi, hagyományos, megszokott, mely kétszáz év alatt is fennállt.

Fölsch Ágost hamburgi mérnök, ki nek „Theaterbrande und die zur Verhütung derselben erforderlichen Schutzmassregeln“ (Hamburg 1878) című és különösen ajánlható könyvéből veszszük a következő színház és cirkuszegési statisztikai adatokat, Kr. e. 14 évtől 1877-ig. Ötszázhuszonhárom színházi tüzvést sorol fel, még pedig csak olyanokat, melyeknél az egész épület megsemmisült.

Az ő adatai szerint Pompejus óriási színháza háromszor égett le (Kr. u. 21, 44 és 64. évben); ezenkívül Antónius Pius uralkodása alatt (138—161) össze is omlott, mely alkalommal 1112 ember vesztet el; a fidenai nagy amphitheatrum beomlásakor meg épséggel 20,000 ember veszté életét. Csak ezek a borzasztó szerencsétlenségek idézték elő végre a színházak körül való építését a fából ácsolt ugynevezett „theatra temporalia” helyett. Ez a „botrányos újítás” azonban eleinte nagy visszatetszést szült a nép közt dacára, hogy ez kizárólag az ő biztonságáért történt.

Londonban 31, Párizsban 29, New-Yorkban 26, San-Franciskóban 21, Philadelphiában 17, Bostonban 11, Glasgownban 11, Cincinnatiában 9, New-Orleansban 8, Bordeauxban 7, Velenezében 6, Baltimoreban 6, Bécsben 5 és Kölnben 5 színház égett le.

Párisban és Londonban majd minden színház leégett egymásután. Így a „Globe Theater” (1613, junius 29.), a „Drury Lane-Theatre” háromszor (1672, 1677, 1803) a „Mer Majesty's Theatre, szintén háromszor (1702, 1789, 1867), „Covent Garden” szintén háromszor (1731, 1808, 1156), „Astley's Theatre” négyszer (1763, 1781, 1788, 1873), a „Gaité” kétszer (1770, 1835), az „Mden” kétszer (799, 1818), az „Ambigu” (1828), „Folies dramatiques” (1836) a „Théâtre des Italiens” (1838), a „Vaudeville” (1838) a „Portes St. Martin” (1871) a „Hippodrome” (1869) stb.

Érdekesek a leégett színházak fennállási idejéről összegyűjtött adatok is. Csak három színház érte el a felsorolt 252 közt fennállásának századik évét; öt színház még megnyitása előtt égett le, 70 a megnyitását követő öt év alatt, 38 hat-tíz év alatt, negyvenöt 11—20 év alatt, huszonhét 21—30 év alatt, tizenkettő 31—40 év alatt, husz 40—50 év alatt, tizenhét 51—60 év alatt, hét 61—80 év alatt és 8 színház 81—100 év alatt.

A színházak átlagos fennállási ideje tehát 22 év 9 hó, 37 színház kétszer égett le, 8 háromszor (ezek közt az említett három londoni színházon kívül a moszkvai császári opera és Barnum színháza és muzeuma New-Yorkban), 4 színház kétszer égett le (köztük Astley amphitheatrum Londonban, a párisi opera és brüni színház). A newyorki „Bowery Theatre” alig negyven év alatt ötször pusztult el a tűz által és a szevillai „Teatro Atarazanos”-ról egy régi krónika azt jegyzi fel, hogy 1575-ben betedszer égett le.

Az újkor legborzasztóbb színházegései közé tartozik a cantoni 1845. máj. 25-én. E napon egy bambusz pálczákból épült színház, mely egy bódékkal felt, s magas falakkal körülkerített egy kapus téren áll. 1370 ember veszté életét és 2000 sebesült közül 300 halt meg a katasztrófa után.

A szentpétervári Lehmann-fele színház és cirkusz leégésekor (1836. febr. 14.) 800 áldozat közt sok magasrangú tiszt, egész növevelőintézet és a szintársulat fele vesztet oda.

Ausztria-Magyarország, mint már említettük, Fölsch művében 26 színházegéssel van képviselve. A Bécsre eső tűzek a következők: 1786-ban a „Penzinger Theater”. 1796 szept. 1-én a „Hetztheater” 1863. jun. 8-án a Treumann Theater. — A brüni városi színház négyszer égett le (1693, 1785, 1786, 1870), az ideiglenes színház Capo d'Istriában (1791), agraci színház 1823. decz. 25-én a nagy-szebeni városi színház 1826. aug. 6-án a kolomeai Casinó-Theater 1865. májusban a miskolci színház 1843. jul. 19-én, a pápai nyári szinkör 1877. okt. 10-én, a pesti német színház 1847. febr. 2-án, a pesti ideiglenes színház 1849. máj. 13-án a pesti hippodrom 184. jun. 9-én, a przemysli színterem 1864. májusban, a rohísi színház (1876.) astanislovi színház (1868), a tarnopoli színház (1874), a tetscheni színház (1845) a triesti, „Mauroner Theater”, (1876) a versetzi színház (1874) a zolkievi városi színház (1824.) Ezen színházegésekhez sorolandó még a temesvári (ez év tavaszán és a prágai színházegés folyó év augusztus 12-én.

A fővárosból.

(A budai hősök emléke.) Dr Szénássy Sándor, mint a budavári kösök emlékszóbrának felállítására kiküldött bizottság elnöke felhívást bocsátott ki, melyben a nemzet áldozatkészségéhez fordul, hogy örökítse meg méltóan a Buda várának 1849. máj. 21-én történt ostroma alkalmával elvérzett hőseink emléket. Mindazok, kik e hazafias célra áldozni akarnak, kéretnek, hogy a bizottság elnökének lakására (krisztinaváros Atilia-utca 83. sz. a.) küldjék adományaikat.

UJDONSÁGOK.

* **Lapunk** mindazon t. előfizetőit, kik előfizetéseikkel ez ideig is hátrányban vannak, felhívjuk hogy az előfizetési pénzeket most már kiadóhivatalunkhoz haladéktalanul beküldjen sziveskedjenek, minthogy ellen esetben a késedelmezőknek a lap küldését szüntetni leszünk kénytelenek.

* **A cserekaszálók** telekkönyvezési és egyéb birtokviszonyainak szabályozása, rendezése — már negyedszázad óta pium desideriuma a kaszáló-birtokoknak, — elvégre talán mégis csak munkálta vétetik a városi előjáróság által, melyhez annyi izben haszlatlanul intézett a polgárság kérvényre kérvényt; — most is — mint értésünkre esett — több birtokos a főispán uró mgánál járt ez ügyben, kitől is azon biztosítással távoztak el, — hogy ez ügynek még a folyó évben elővételét okvetlen sürgetendi és rajta legyen, miszerint e nagyfontosságú kérdés a város — mint erkölcsi testületre — nemkülömben az egyes kaszálók birtokosokra nézve az igazság és méltányosság-nak megfelelőleg oldassék meg, anyival is sürgőssé vált már ez ügy elintézése,

— mint Budapestről értesültünk — az erdőbirtokok telekkönyvezésének utolsó határidejűl december hava tüzetett ki. Kiváncsian várjuk, hogy ugyan mi történetik e fontos ügyben a folyó évben még hátralevő 10—12 nap alatt? a multakból vonva következtetést alig lehet remény ily kurta idő alatt annak elintézésére.

* **Színházunkban**, az elővigyázati intézkedések megtétele céljából, az előadások a jövő péntek és szombatnapokon bevannak szüntetve. E két napon fogják a légszuszuligítást a színpad és nézőtér közt teljesen elkülöníteni, az olajlámpákat elhelyezni, és kijárókat igazítani stb. Ohajtandó is hogy minden szükségesnek mutetkőző intézkedés megtéssék végrevalahára.

* **A vadásztársulat** azon tagjai, kik a guti erdősegen f. hó 28-án tartandó társulati hajtóvadászatban részt venni akarnak, és az e célból körözött felhívási iven nevüket még fel nem jegyezték: csütörtök délig a jegyzői hivatalban nevük beírása végett okvetlenül jelentkezzenek.

* **Szép viszonzás.** Egy Kálmán-nak, ki az iparos ifjúság egylete által rendezett koncerten énekel, ebbeli sziveségét azzal viszonzta az egylet, hogy csaknem teljes számmal megjelent tegnap esti jutalomjátékán.

* **Halálozás.** Szomorodott szívvel tudatjuk szeretett testvérem, illetőleg nagy-nénénk néhai özv. Polgár Kállai Imréné, szül. Pintér Erzsébet asszonynak folyó hó 20-án reggeli 7 órakor, életének 67-ik évében szélhűdés következtében történt hirtelen elhunytát. A megboldogultnak földi részei folyó hó 22-én, d. u. 2 órakor fognak Battyányi utca, 2561. számú háztól, a ref. kisi templomban tartandó gyászszertartás után, a czepléd utcai sírkertben örök nyugalomra letéttetni. Mely végítzességételre a megboldogultnak rok-onait és ismerőseit, általában a nagyérdemű közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen. 1881. december 20-án. Pintér Sándor; Gombos Sándor; Gombos Julianna; Gombos Zsuzsanna férjével nagytiszt. Nagy Károlylyal, Julianna és Jmre gyermekeikkel. Béke hamvaira.

* **Lapunk barátait** egy helyben, mint a vidéken tisztelettel felkérjük, hogy akár tüzeti, gazdasági, vagy a társadalmi élet bármely fontosabb mozzanatairól benünket értesíteni sziveskedjenek.

* **Minden meg van mentve.** Ez a végzetes mondas, melyet L. rendőrtanacsos oly könnyelműn jelentett a Ringszínház egésekor megjelent főhercegeknek, holott ugyanakkor százak meg százak lelték halálukat a tűzben — valóságos „gefűgületes Wort” lett Bécsben. Az elke-seredés, guny, azt a mondaszt hozza az emberek ajkára, akár komoly, akár vig-situatíó forog is kérdésben. Egy bécsi lap ma két igen jellemző epizodot beszél el. Egy fiakkor hajtott végig a Praterstrassen. Egy rendőr ráival; „Nézze csak lámpása kialudt.” — A kocsis hátrafordul, rámutat az üres kocsi, azután jökevűn mondja; „Sebaj, minden meg van mentve.” A belváros egyik legélénkebb utcájában elalul egy aszszony. Az emberek összeszaladnak s nagy csoportosulás támad. Eljön egy rendőr is, megnézni mi történt. Ekkor elébe fut egy suszterinas, katonásan fővegéhez emeli kalapját s jelentti: „Minden meg van mentve.”

* **Lapunk** tegnapi számában közölt e l e g y z s című hírlünkben tévesen áll Dagoviez, a menyasszony neve gyanant, menyinyiben az illető neve D r a g e n i c z. Mit ezennel helyreigazítunk.

* **Karácson** első napján jövő vasárnap, a színházi nyugdíntézet alapja javára rendezetik a színházi előadás. Ez alkalommal színrekerül az itt régen nem adott „Böregér” című operette.

* **Nemes adakozó.** A tegnapi lapokban az innepekre haza nem mehetett szegénytanulók (szolgagyermek) érdekében megjelent felszólítás behozonyította, hogy Debreczen lelkes közönségével csak tudatni kell, ha van szükölködő és ehezó tanuló, s rögtön megjelen a segítség. Ime már ma reggel iskolánk egy buzgó barátja, — ki nem szereti nevét akár jó akár rossz oldaláról a nyilvánosság előtt meghurcoltatni — minthogy neki, fájdalom, asztalmorzsái nincsenek, tíz forintot küldött oly figyelmeztetéssel, hogy ha netalán másokban is feltalálna ébredni a buzgóság, a szegény gyermekek ne csak innepnapokon, hanem az egész szünet alatt föttétellel elláthatassanak. — Nevet nem szabad említenünk, de nem tehetjük, hogy a nyilvánosság terén is köszönetet mondjak a derék férfinak, ki azon keserű közmondás ellenére, hogy amor non ascendit, sed descendit, ily ügyesen tudja háláját az anyaiskola iránt leróni, felk-

rolván annak kicsinyeit. Adjon Isten neki oly boldog ünneplést, a melyt kíván ezen kicsinyekkel egyben a gymnasiumi igazgatóság.

* Kolozsvári sajtó czim alatt politikai, ipartügyi hetilap indul meg újvótól kezdve Erdély fővárosában Kolozsvárott. Szerkesztője Magyary Mihály lesz, s a lap ára egy évre 5 frt.

* Egylet — a köszöntés ellen. Sok mindenféle hirt regisztrált már egyszer-mászor a hirlap, s a közönségnek van is gyakran alkalmja olvasni olyan dolgokról, mikről nem is álmódott. Egy egészen új eseményről kell ezúttal említést tennünk, mely az egyletek statisztikájában ritkítja párját. Egy új egylet van alakulóban városunkban, melynek egyedüli célja az lenne, odahatni, hogy a közönség az utcán a kölcsönös köszöntést véglegesen hagyja el. Ez eszme egy helybeli kiterjedt gyakorlattal s így számos ösmerőssel bíró orvos elméjében szülemlett meg, a ki állítása szerint a köszöntések miatt hónapokig egy ujdonatúj kálapot koptatott el, levén szokása az, hogy az utcán az üdvözléseket kalapjának levételével viszonozta. Mint nyilatkozatából kivettük, a fent czimzett egylet megalakítása iránt közelebb megteendí a lépéseket.

* A mi még nem volt. Franciaországban Nuits-Sous-Raviéresben egy eddig elő nem fordult vasuti szerencsétlenség történt e hó 13-án. A Chatillonsu-Seineből érkező vonat oly sebesen robogott, hogy midőn a pályaudvarba ért, a vonatvezető nem bírta fékezni. A vonat a vágányból kiskilt és neki ment az indóház 3. oszt. várótermének. Emberélet nem esett áldozatul.

* Népszámlálás. A januáriusi népszámlálás adatai legnagyobb részt már feldolgozták. Hatalmas irathalmaz ez, mely körülbelül 30 vaskos kötetben jut a közönség kezébe. Minden megye adatai külön füzetben lesznek feldolgozva, s a mintául szolgáló Hontmegye, már megküldött a hatóságokhoz.

* Ékes dicitó. Pár héttel ezelőtt szentelték fel az e. gy...i ujonnan épült református templomot. Persze volt évés, ivás, a dicitózás sem hibázott. A falu bülcsét, a bírót bántotta, hogy a torony gombjába elhelyezett okmányba meg nem említették, hogy ő a templom építésére 30 ezer darab téglát adott; bántotta továbbá az a közgyűlési határozat is, hogy a templomépítéséből fenn maradt tartozást a falu lakosai vagyoni arányban kivetett önkéntes adóval fogják fizetni. Kezébe ragadta tehát ő is poharát, s ily szókra fakadt: „Mem tudom megemészteni az én köztem és a torony gombja közt fennálló distantiát (differentiát) nem engedem nyezhetem részemről a trafik (tarifa) szerinti adókövetést sem, mert ámbátor az egresen levő kaszálló földemen termett is 17 darab őszinte boglyám, mindazonáltal utalványozom, hogy az én vállaimról indítványoztassák le ezen méltatlan teher.

* Bájós angyal. „Mama”, mondá Aranka édes anyjának, „a papa Albertin kisasszonyt mindig bájós angyalnak nevez. De mond csak, hogy lehet a nevelőnő angyal, a mikor szárnya sincs.” — „Majd meglátod leányom, hogy nemsokára ki fog röplüni a házból” — válaszolá a mama.

* A gölya. Ezt az egyszerű madarat megénekelte már hazánk majd minden koszos dalnoka. De ez a madár annyi gondot, annyi aggodalmat nem adott sem Petőfinek sem Tompának, mint a Szalontai takarekpénztár derék igazgatójának Bajó Jánosnak. Az állatkert igazgatósága a nyáron vagy 10 drb sorsjegyet küldött nyakára, ő hogy hogy nem elfelejtette visszaküldeni a sorsjegyeket. A napokban értesíti az állatkert igazgatósága, hogy egy nála levő sorsjegyek közül kihuzatott s nyert vele egy gölyt. Egyszersmind figyelmeztetik a szerencsés nvert, hogy gondoskodjék a gölya elszállításáról, mert különben a gölya tartási költséget megfogják rajta venni, pedig Budapestén egy gölya tartása is sokba kerül. Mit volt mit tenni? A gölya Szalontára szállított s most ott fogyasztja a szalontai csirke belet, addig míg kivirol a kikelet s békák és kigyókba turkálhat a kihezett pesti gölya

* A csendlegények keserve. A közelgő zsandárvilág híre csendes resignatiót keltett a megyei pandurok közt. A bátor gyerekek, kiknek negyobbrésze mint a huszár lóra született, előre is irtoznak attól a kortól, melyben tollas csákó s molnár nadrág, s gyiklesővel kell a vakmerő betyárokkal szembeállani. Kevés vigasztalás nekik az, hogy hivatalból

hivatalba lépnek, ha egyszer a régi „decorum”-tól meg kell válni. Mikor a csendbirtos kapacitálta, csak azt felelte rá egy öreg szolga „az Isten lesz soha nimet katonája”. Csak úgy van köznépünk a zsandár-intézménnyel, nem tudja elbinni, hogy magyar zsandár is lehessen.

* Eladó leányok Eldorádója. Marquis Lorne jelenleg Londonban tartózkodó kanadai fő kormányzó nemrég a nőkivándorlási egyletnek az Exeterhallban tartott meetingjén elnökölt és ez alkalommal felémeltette, hogy a kivándorló nők legheylesebben teszik, ha Kanadába költöznek. Ez ország valóságos Eldorádó az eladó leányokra, mert alig vannak néhány napig ott, ha csak egy kicsit csinosak, rögrön akad kérőjük. Miután pedig Angolországban egy millióval több nő van mint férfi, a Kanadába való kivándorlás a lehető legpraktikusabb dolog volna.

* Őriási orkán. Kínában Haifong és Talle városok felett október 8-án borzasztó orkán vonult el, mely nagy pusztításokat okozott és melynek roppant sok emberélet esett áldozatul. Az orkán oly borzasztó erővel dühöngött, hogy a tenger kilépett medréből és az egész vidéket elöntötte. Talle városát teljesen elmosta az ár s ez alkalommal három ezer ember fulladt vízbe. Több rizst szállító hajó elsllyedt.

* Egy jömeneteli és teljesen be rendezett vegyes üzlet, felszerelvényekkel együtt jutányos feltételek mellett azonnal eladó. Értekezhetni nagymester-utca 1333. sz. a.

— Mai számunkhoz mellékelve veszik olvasóink a Franklin Társulat kiadásában megjelenő hirlapok előfizetési felhívását. Ez utóbbiak között a legregibb az immár 29 ik évfolyamát élő „Vasárnapi Ujság”, mely nagy képe, hetilapnak, az olvasó közönség e kipróbált házi barátjának, jövőre legjobb ajánlása, képeinek évről évre szaporodó száma és szebb kivitele mellett, kiváló irodalmi erők által kiállított, folyvást növekedő változatos tartalma, mely teljesen fölles legessé teszi a magyar közönségnek hasonló külföldi lapok jaratását; míg társalapja, a „Politikai Ujdonságok” a politikai heti események gondos és hü összeállítását adja s képes gazdasági mellék lappal van bővitve. — A „Képes Néplap” a legolcsóbb hetilap, a kevésbé vagyonosok vasárnapi ujsága, tanulságos és mulattató tartalommal, s a politikát tárgyaló rendes roattal; — ezek kiegészítője a „Világkrónika” című képes melléklet, mely eddigi rovatai mellett újvótól kezdve nagyobb elbeszéléseket és regényeket is fog közölni, s a mely hetiközlönynek ép úgy mint a „Képes Néplap”-nak ára félévre csak 1 frt. Ugyanez iv tartalmazza a „Jogtudományi Közlöny” szaklapnak előfizetési felhívását, továbbá a Franklin-Társulat könyvkiadványainak jegyzékét.

Irodalmi és művészeti hírek.

Pesti Hirlap nagy terjedelme daczára legolcsóbb fővárosi politikai napilap. Naponkint két és három negyediven, gyakran két iven, vasár- és ünnepnapokon pedig sokszor két és fél, sőt három iven, azaz 19—24 oldalnyi tartalommal jelenik meg. Azonkívül az egyetlen magyarországi napilap, mely háromszor heteként diszes illusztrációkkal és gyakran zenedarabokkal kedveskedik olvasóinak. E nagy terjedelem daczára a „Pesti Hirlap” előfizetési ára egy évre csupán 14 frt. félévre 7 frt. negyedévre 3 frt 50, egy hónapra 1 frt 20 kr.

— Gróf Teleki Sándor arc képét s életrajzát közli a „Vasárnapi Ujság”. Érdekes, hogy ez alkalommal Jókai Mór eredeti rajza után bemutatja a gróf lakóhelyét, a Petőfiről is nevezetessé vált koltói kastélyt s ezenkívül szellemes jellemrajzot közöl róla Sáni Lászlótól, melyet nemrég elhunyt nagy hírű kolozsvári tanár halála előtt pár hóval küldött e lap számára. Kisérő levélben megemlíti, hogy Telekivel már rég egyszerre léptek, hogy aki elébb hal meg, a másik fölött ír beszédet. Teleki megtartotta barátjának tett ígérését s Sámának is megjelent most dolgozata.

Sarah Bernhardt tot Moszkvában, az e hó 18-iki előadás alatt vérhányságot fogta el. A művésznő eszméletlen állapotban szállították vendéglői szállására, hol nemsokára magához tért. A művésznő a Ringszínház egése alkalmával szerencsétlenül jartak családjai számára ezer forintot más lapok szerint ezer frankot küldött.

„A felsülés” Pulszky Ferencz

birhedt vigjátéka, melyet a nemzeti színház drámabíró bizottsága nem fogadott el s melynek érdekében az egyetemi fiatalság s néhány „titkos drámaíró” oly nagy agitációt fejtett ki, vasárnap d. e. az akadémia termében, hol Pulszky az írói segegyelet javára olvasta föl, nagy fiaskót valott. Mint drámát, a lapok egyhangulag elítélik s mint irodalmi műről sem mondanak valami sok jót.

Husáruk.

44 kr. Rác Györgynél Czegléd-utca 3599, csapó-utca 10. rózsater 6 sz. alatt Magyar Gábornál dedó-utca 155 sz. a. Balogh Istvánnál rózsater 6 sz. a.

48 kr. Magyar Gábornál piacz 1-ső székben. Szentessi Istvánnál piacz 2-ik székben s végre Nagy Józsefnél piacz 3-ik székben.

Minden többi bejelentett mézarszékben pedig 46 kr. Debreczen, 1881. deoz, 20-án.

S z i n h á z .

(T. L.) Kedden decz. 20-ikán Egri Kálmán jutalomjátékául, Németh János a b. pesti nemzeti színház tagjának közreműködésével adatott: A rokkant huszár, népsz. 3 felv. Irta Szigligeti. Ezt követte: Szerelmi varázsital, operette 1 felv.

Egri nagyon rossz választást tett akkor, mikor e végtelenül elősepeit ócskaságot hozatta színe, melynek lehetnek s vannak is igen jeles tulajdonai, de mely mindezek mellett sem alkalmas arra, hogy aki 20 szor látta (pedig számtalanon lehetnek ilyenek) 21-dikszert is megnézzék csak azért, mert jutalomjáték. Már pedig számtalanszor hangoztattuk, hogy eltekintve a jutalmazott érdemeitől mindenkör nagyon sokat nyom a latban a darab helyes megválasztása, mert mi tures tagadás benne, még csak szemére sem lehet vetni a közönségnek, ha féltetve a jutalmazott irányában tanúsított szeretetet, nem szívesen áldoz olyan estéért, mely csak részben (értjük a Németh fel léptét) ígér élvezetet.

Egri, (Gyuri) ki oly általános népszerűségnek örvend városunkban a közönség tüntető lelkésedéssel fogadta. A zajos taps mellé egy gyönyörű koszoru is járult s egyidejűleg a karzatról emléklapok is szórattak le „Egri Kálmán a kitűnő népszinmű énekes debreczeni jutalomjátékának emlékére” felirattal. Az előadásra nézve megjegyezzük, hogy Egri és Némethné (Marcsa) elemőkben voltak. Latabár a kis bíró, Eöri a kántor szerepében keltettek derűltiséget.

Ezen 3 felvonásos népszinművet még a „Szerelmi varázsital” cz. operettel is megtoldották, melyben Németh János közönségünk egykori kiváló kedvence ját szotta Péter pórfiut. Némethnek hangja — mióta töltünk távozott — iskolázottság tekintetében sokat nyert. Ez estén nem lehetett valami kitűnően disponalva, a meny nyiben a provenca-i dalt, melyet a „Biossy i boszorkány”-ból szőtt az előadásba, fátyolozott hanggal énekelte. Egyébként a közönség részéről rendkívül szívélyes fogadtatásban részesült s szép, lágyan esöngő tenorhangon előadott énekrészleteit minduntalan zajosan tapsolták.

Csatár (Karczosi) kitűnő maszkjával s fürgé játékával zajos tetszést aratott. Közönság karzaton és fölszinten nagy számmal. Az előadás 1/2, 11 kor ért véget.

Debreczeni terménypiacz.

Table with 3 columns: Item, Price 1, Price 2. Includes items like buza, kétszeres, rozs, árpa, zab, tengeri, köles, köleskása, 1 zsák burgonya, szalonna.

Debreczent érintő vonatok menetrend.

INDULÁS: Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra délután 12 óra 36 perczkor este 9 „ —

Nyiregyházára, Miskolczra,

reggel 7 óra 57 perczkor d. u. 3 „ 25 „ este 9 „ 20 „

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 perczkor délután 4 óra 24 „

ERKEZES:

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 perczkor d. u. 3 „ 1 perczkor

Miskolczról, Nyiregyházáról:

reggel 9 óra 09 perczkor d. u. 12 „ 21 „ este 8 „ 12 „

Szatmárról, Királybázáról:

délben 11 óra 54 perczkor este 8 óra 07 perczkor.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész-tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, bőrbetegségek és gégetükrszettel. Lakása n.-hatvan-utca 1576. sz. a.

Felhívás előfizetésre.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megte n n i méltóztassanak.

Lapunk ára:

Egy óra 1 frt — kr. Két óra 1 frt 80 kr. Három óra 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai utalványok lapunk kiadóhivatalába, főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Debreczen” kiadóhivatala.

Szabó József, felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Hirdetés.

Vékony héju dió Reich B. Károlynál Aradon olcsóu kapható, kisebb mennyiségek 100 kgramként 16 forintal számíthatnak. (461.)

Üzlethelyiség változtatás!

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy Debreczenben, a kenyér-piaczon, Szentesy István házában, a volt Kiss Samuné bor- és kávé-üzletét által vettem, s a kor igényei szorint berendeztem s azt f. hó 21-én, azaz szerdán a n. é. közönség rendelkezésére bocsátom. — Azon megtiszteltetés és pártfogás, mely több éveken keresztül nyilvánult irányomban, teljes reménnyel tölt el ujonnan nyitandó bor- és kávé-méréssem jövője felől. Azon leszek, hogy a közönség kívánalmait minden tekintetben kielégíthessem. — A nap bármely szakában friss és izletes ételekkel is szolgálók.

Királó tisztelettel

őzv. Roth Jánosné.

Főzlet és központi iroda: IV. váci-utca, „Peking városához.“

IV-dik kerület, kigyó-tér,
„A theanóvényhez.“

Fiókok:

VII. ker. király-u. 17. sz.
„Moszkva városához.“

DITTRICH és GOTTSCHLIG

oszt. császári kir. és a magyar királyi udvari thea- és rum-kereskedésük Budapestben.
Ajánlja a téli évadra dusan felszerelt raktárából közvetlenül importált

Chinai Teát

(legújabb 1881/82-iki termés.)

Ismét elődöknek megfelelő árbejegyzés.

Különösen:		frttól frtig
Gongó legfinomabb	fél kilója	2.— 3.—
Souchong		3.— 5.—
Orosz család thea		3.— 4.—
Yekete orosz karaván thea		6.— 12.—
Fekete karaván virágos thea		5.— 6.—
Pecco virágos thea legfinomabb		4.— 6.—
Orosz karaván virágos thea		6.50 12.—
Udvari thea-vegyíték		12.— —
Victoria thea-vegyíték		8.— —
Király thea-vegyíték		6.— —
Moszkvai thea-vegyíték		5.— —
Császár thea-vegyíték		4.— —
Mandarin thea-vegyíték		3.— —

Ismét elődöknek megfelelő árbejegyzés.

Jamaika-Rum

legfinomabb fajok, közvetlenül importálva.

1. sz. nagy üveg barna [fél pint]	2 frt 20 kr.
1. „ közép „ 1 meszely	1 frt 10 kr.
1. „ kis „ fél meszely	— frt 56 kr.
2. „ nagy „ fél pint	1 frt 50 kr.
2. „ közép „ 1 meszely	— frt 75 kr.
2. „ kis „ fél meszely	— frt 40 kr.
3. „ nagy „ fél pint	1 frt 20 kr.
3. „ közép „ 1 meszely	— frt 60 kr.
3. „ kis „ fél meszely	— frt 30 kr.
4. „ nagy „ 1 pint	1 frt 50 kr.
5. „ nagy „ 1 pint	1 frt 20 kr.

Brazíliai-Rum

biróilag deponált védjeggyel.

1 nagy butéla üvegostól 1 pint 1 frt — kr.
1 kis „ „ fél pint — frt 53 kr.

Minvennemű külföldi likőrök, pezsgők, sherry, francia borok, csokoládé, angol thea sűtemény, minden alaku és nagyságu thea-s edények.

A legcsekélyebb próbamegrendelések is pontosan teljesíttetnek. Kereskedőknek megfelelő engedmény.

EREDETI FRANCZIA SÓS-BORSZESZ

Ezen általánosan ismert, **Lee Vilmos** által fel-talált gyógyszer. a legjobb eredménnyel használható, minden **külső vagy belső gyulladás, fej-, fül- és fogfájás ellen, megsebesülések vagy nyitott sebek, égési sebek, rákgulladás, bénulás és szem-gyulladás ellen, fogtisztítás, bedörzsölésre** s a t.

Ezen **sós-borszesz**, földrészünk és Anglia legna-gyobb tekintélyei által, mint biztosan és jól ható gyógyszer kinevezetik és valódisága következtében legnagyobb joggal, mint sikeres gyógyszer — mely fölött, 16 év lefolyása óta, számtalan köszönő levéllel bírnak — mindenkinek ajánlható.

Gyakran előkerülő utánzások kikerülése végett, a t. cz. közönséget, biróilag letételezett üveg-szalagunk és védjegyükre figyelmeztetjük.

Egy nagy üvegnek ára 60 kr.

Ismételadók jelentékeny kedvezménynek örvendnek.

Használati utasítás minden üveghez ingyen mellékelvettik

Bizományi raktárak átengedtetnek és hirdalpan közöltenek.

Dietrich és Gottschlig,

oszt. csász. és magy. kir. udvari szállítók.



Dr. Fr. Lengyel

NYIR-BALZSAMA.

Már maga a uyirlé, mely a törzs megfurása alkalmával a nyirfából folyik, a legkitünőbb szépitő szernek ismerik em-beremlékezet óta; de ha még ezen nedvből a földből a föl-találó előírása szerint vegyszeti utou balzsam készítették, akkor nyer még csak majdnem csodás hatást.

Ha az arcot, vagy más bőrrészeket este bekenjük vele, ugy már a kö-vetkező reggelen a bőr észrevetlen lehamlik, — a mely ezáltal vakítóan fehér és lágy lesz.

Ezen balzsam az arcon keletkezett redőket és himlőhelyeket lesimtsa; a bőrt fehéríti, lágyítja, frissíti, legrövidebb idő alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, orr vörösséget, bőrtakát és a bőr minden egyéb tisztátalanságát.

Főraktár Magyarország részére **Török József** gyógyszerésznél Budapesten; Pozsonyban: **Pisztory Felix** gyógyszerésztárában. Temesvártán: **Tárczay István** gyógy-szerésztárában. Zágrábban: **Milbaeh Zsigmond** gyógyszerésztárában.

(330.)

FORGÁCH KÁROLY

ÉKSZERESZ.

Debreczenben, főpiac, özv. báró Jozsinczyna háza alatt.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dusan felszerelt üzletében található legújabb divatu

ÉKSZEREIT,

u. m. brilliant, gyémánt karpereczek, broschok, függők, gyűrűk, me-dailonok, férfi és női pecsét s karika gyűrűket, legnagyobb válasz-tékban arany s ezüstből hosszú, kurta láncokat, gyertyatartókat, komppott tálak, kanalak és késeket, ugyszintén kapható 6, s 12 sze-mélyre való evőeszköz tokban, igen izlésteljesen összeállitva.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, ugyszintén min-denféle javítások lehető legjutányosabb eszközésére is készséggel ajánlkozik.



Számos tekintélyes veitzi, német és osz-trák orvos továbbá számos orvosi szaklap egyező véleménye alapján, a Schaffhausenben lakó **Brandt Richard** gyógyszerész által sveitzi gyógynövényekből készített sveitzi lab-dacsokat, melyek szerencsés összetételük folytán a nélkül, hogy a test ártalmára vol-nának, minden esetben, a hol gyenge szék-letétel, epe- és nyák-kiürítések, vértisztítás, az egész emésztőszervek élénkítése, erősítése kell, mint biztos, fáj-dalom nélkül ható olcsó gyógyszert, mindenkinek legmelegebben ajánlhatjuk.

Vételkor **Brandt Richard** gyógyszerész sveitzi labdacsa ké-rendők, melyek bádogszelenczékben adatnak és pedig 50 szem 70 kr. és kisebb próba doboz 15 szemmel 25 kr. o. ért. A valódi sveitzi labdacso minden szelenczében a fentjelzett ragjegy van fe-hér sveitzi kereszt vörös mezőben, a készítő névalírásával. — A használati utasítás az alább jelzett gyógyszertárakban ingyen kapható.

Kapható Debreczenben: **Dr. Rothschnek V. Emil** és **Vecsey Viktor** urak gyógyszerésztárában. (360.)



Gyógyit a legrövidebb idő alatt frissen előállott vagy idült titkos betegségeket, fehérfolyást, alaposan mtdnen következmény nélkül, ára 1 frt.

ETNI CADELLE, tartalmazza a befeekendéseket, kapsulákat, kötelé-keket, minden egy skalulyában, hogy könnyű kezelhető legyen, **Dr. CADELLE** fűzetével együtt, mely minden más taná-esot és segélyt, a nemi betegségeknél, gyöngült férfierőnél, onániánál és mag-ömléseknél, teljesen feleslegessé tesz. — Ara 5 forint o. ért. A broehura egyedül 50 krajczár.

Főraktár:

APOTHEKE ZUM HEILIGEN LEOPOLD,
Bécsben, I. Plankengasse Nr. 6.
(437.)

Eladó ház.

Hajdu Bószörményben egy 4 szobából, bolt s kamarából álló, s a

főutezán a piac közelében lévő ház eladó vagy hérbeadandó.

Ertekezhetni eziránt a tulajdo-nos **Oláh Jakab** néval H.-Nánáson.

(449.)

Alkalmi árleszállítás.

Az előhaladott évadott tekintve női- és gyermek-kalap raktáramat

uj évig

tetemesen leszállított árak mellett árusítom el, mely pár hétig tar-tó kiváló alkalmat szép és di-vatos kalapok rendki-vül olcsó áron ivéte-lére tisztelettel ajánlom a t. kö-zönség becses figyelmébe.

Özv. **HIRSCHL JULIA**,
divatárusnő,

Debreczen, kistemplom-bazár
7. sz.